

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

Редакция и почтовое отделение: угол переулка Лихачева и ул. Революции. Телефон 14 476.
Конторское помещение: ул. пер. Нахичеванца и Ленинского проспекта. Телефон 18 79.
Редактор принимает ежедневно с 12 ч. до 1 ч. дня, секретарь с 11 до 2 ч. дня.
Подписка на газету принимается в конторе ежедневно с 9 ч. утра до 3 часов дня. Для соц. учреждений и организаций на один месяц: в Томске 3000 р., в остальных городах 3500 р. Для театров, колхозов, коопер. ин-тов, лиц.—в Томске 4000 р., в остальных 4500 р.
Объявления принимаются в конторе газеты с 9 до 3 часов дня.
За строку номера—10000 р., мелкие объявления списком и подзаголовки—только 30 р. за строку номера. Инородцам на 50 вост. дорожке.

Сегодня в номере:

- Порядок дня II-го съезда РКП.
- Празднование 4-х летия Красной Армии.
- Партизанское движение на Д. В.
- Аресты главарей разбойничьей шайки Томска.

№ 41 Среда 22 февраля 1922 г.

**Привет тебе, победительница,
Привет тебе, защитница
Привет тебе, могучая, выкованная из воли и мощи пролетариата Рабоче-Крестьянская Красная Армия!**

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

В воскресенье, 26-го февраля, в 12 часов дня

в помещении «Дворца Труда» в зале заседаний состоится

заседание фракции Р. К. П. Томского Госсовета.

Лично безусловно обязательны.

Секретарь губкома Петанов.

Порядок празднования 4 летия Красной Армии на 22 февраля.

Дворец Труда в 6 час. вечера Военно-исторический вечер красной армии. Общая программа: История возникновения красной армии, воспоминания участников боевой деятельности в жизни красной армии. Спектакль силами губкомхоза. Присутствуют члены подкомиссии 21 февраля, орг. подкомиссии.

Клуб учеников школы. Военно-исторический вечер по вышеназванной программе. Концерт силами губкомхоза.

Клуб 183 полка. Военно-исторический вечер по вышеназванной программе. Кино-театр.

Артгруппа. Военно-исторический вечер по вышеназванной программе. Концерт силами губкомхоза.

Праздничный концерт силами губкомхоза. Норма (железнодорожники) с 100—1 (железнодорожники). Орг. комитет.

Клуб Тимирязева. Спектакль силами 90Н и 54 батальона ВЧК.

Клуб 183 полка. Спектакль силами 183 полка.

Клуб Учхоза колхоза. Спектакль силами Учхоза колхоза.

Клуб Ижмеха—Артгруппа. Спектакль силами частей разрозненных в Артгруппе.

Боевые курсы—спектакль своими силами у себя.

Училище Ириговское—спектакль силами радио-двигателя.

19 Батальон ВЧК—спектакль своими силами.

Губкомхоз. Концерт своими силами.

Учебная ком. Концерт своими силами.

Клуб Кара Марса. Военно-исторический вечер по вышеназванной программе. Спектакль силами учеников школы. Присутствуют члены: дивизионно-повторные курсы, комвонная комсомол.

Во всех остальных частях военно-исторический вечер. Программа: история данной части штаба учреждения. Воспоминания участников боевой деятельности в жизни Красной Армии. Концерт. Живые картины своими силами.

II-й съезд Р. К. П.

Созны партсъезда назначены на 26 марта. Порядок дня съезда: политический отчет ЦК, организационный отчет ЦК, отчет центральной контрольной комиссии, отчет центральной ревизионной комиссии, отчет Комитета. Итого отчеты и утверждения партии, профсоюзов, дискуссионная повестка. Секретарь ЦК Куляков.

К партийному съезду.

Приближается партийный съезд. Чтобы вся партия приняла участие в обсуждении стоящих перед съездом вопросов, нужно немедленно опубликовать тезисы и выдвинуть в печати все спорные вопросы, требующие общепартийного решения. «Правда» в предыдущий касался этого вопроса. Она пишет, что никогда еще учет местного партийного и советского опыта не был так важен, как теперь. Те новые хозяйственные взаимоотношения, которые завязываются Советской республикой, в условиях своеобразного товарищеско-социалистического хозяйства, требуют самого внимательного изучения. С изучением мы весьма отстали от жизни. Еще более отстали в теоретическом осмыслении изучаемого.

Отсутствует понимание основных процессов, происходящих в стране, существует неясность относительно того, что нужно делать, что так или иначе может существовать у наших партийных центров, которым местные организации не помогают ставить новых вопросов, не помогают их решать.

Многие партийные товарищи и многие организации, вероятно, смущены тем, что в порядке дня партийного съезда почти все пункты являются отчетными, а один из отчетных пунктов, вопрос о профсоюзах, как будто бы не вызывает серьезных разговоров партии, после о чем-то, что по этому вопросу тезисов ЦК.

Но товарищи должны помнить, что ЦК является только одной стороной, которая предлагает порядок дня. Другой стороной является местные организации и, если партийная советская работа выдвинула новые проблемы, не предусмотренные нашим партийным центром, то они должны быть выдвинуты в порядке дискуссий и обсуждены перед партийным съездом.

Часовой мировой истории.

Трудящаяся Россия празднует великое Рождество. 4 года тому назад родилась Красная Армия. Родилась, росла и крепла в пылу битв, колыбельной песней ей был великий клич пролетариата «к орудию», школой ей были поражения, на которых училась Красная Армия и черпала свои подкрепления из мощного человеческого резервуара, много-миллионного русского народа.

История Красной Армии—это великая история борьбы русских рабочих и крестьян, передового авангарда междуна. одного пролетариата.

Победы Красной Армии—это чудесные победы русской революции, предвещая революцию мировую

Временные поражения, это замедление в темпе великого беге истории, ухабы на пути движения человечества к социализму.

Праздник рождения Красной Армии—праздник победы угнетенных над угнетателями, праздник срыва оков. И не одеть цепи никому на русского рабочего и крестьянина, пока существует у трудящихся рабоче-крестьянская Красная Армия.

Стой же бительно на посту, великий часовой мировой истории, на тебя с надеждой смотрит угнетенный западно-европейский рабочий, тебе вручил свою жизнь и свободу русский пролетариат.

Праздник пролетариата.

Сегодня—великий праздник пролетариата: пролетариат чествует своих сынов, чествует Красную Армию, защитницу труда, ту Красную Армию, которая стоит убожеством года на страже интересов пролетариата. Сегодня—день рождения Красной Армии, ведущей борьбу с мировой буржуазией. Рядом с Красной Армией великий ряд других армий в культурнейших странах, но общего во всем она с ними: в армии других стран пролетариат отдал своих сынов, свой свет и молодость, чтобы его сыновья, его дети крепко ввязались в петлю на его шею, чтобы его вооруженные сыновья, по первому призыву капиталиста, заводчиков и буржуазии в рабочее царство страны, чтобы по первому призыву буржуазии, штыком вынужденные они пролетариат молчать, работать и страдать. Советские же представители из себя наша пролетарская, единственная в мире Красная Армия, ее меч, ее оружие направлены против капиталиста, собственника, ханжи и угнетателя: ей не нужно колоний, на которых капиталисты выкапывают все жизненные соки, ей не нужно рынков, куда капиталист вывозит свои товары, в возмездие за привозимой ценностью. Нет, у нас одна забота, одна цель—свободить пролетариат от тех цепей, которые немые тысячелетия держат его вне света, вне свободы, вне культуры, и как раз, когда Красная Армия делает широкий шаг вперед, из ее груди разлетаются мощные крики: «Долой буржуазную армию и да здравствует партия трудящихся!» Подвиги Красной Армии—величайшие: в каждый месяц, в каждый день, в каждый час обогащает ее новыми заплатами и солдатами новых героев, как на полях, так и на трудовом фронте. Воле и во всех странах было создано удивительное мир солидарности, по их позиции завалились возможности потопить угнетателей буржуазии, и войны, потребности в горах и ледниках Альпийских и Балканских гор, на полях культурной Европы, в северной Африке, в Азии и на широчайших азиатских равнинах увеличила лишь высоту истребления пролетариата, способствовала лишь закату его светлого

и расцвету буржуазии. За пределы ходить не удалось: от Швейцарских Альп до берегов Черного моря урчал Суворов огромный крик страдания трудящихся русских крестьян и ремесленников.

Но ради всего и для чего были пролиты ни мотки человеческой крови! Ради провозглашения расчуженной бабы, плененной Екатериной II, ради развития и укрепления самодержавия и крепостничества! Благодаря этим победоносным самодержавием получило большую возможность развиваться, так вечно свой, крестьян в рабочее тело, продавая им колдуи, которые те и пьются среди дворянской вышней обстановки. И отражался влиятельнейший, шаг на смерть за богатых туземцев, уничтожителей таких же пролетариев, чтобы увеличить власть царей и наполнить золотом карманы крупных чиновников, больших помещиков-крепостников и крупных домовладельцев и купцов. И, вопреки политике, что сытые и богатые, натравливая бедняков на бедняков, провоцируя от рабства руины и разорения, когда возмездие о победит.

Иначе чудотворит себя мировой буржуазия, когда и ней без пяти копеек возмущаются разные анархисты, растерявшие своих бавилонцев, и все меры и силы употребляют на то, чтобы создать новые трудовые части для населения на советскую Россию.

Кто возмущал, и кто энергично помогал Польше, «всемогущим Донкикотам, Юденичам, Колчакам, Врангелям возмущательно до самых чужбых местностей Семовичей, Угрюмов и Пиллюсовцев! Каждому известно, что это работа Антанты, каждый знает, что всем балканцам, выходящим себя за политический деятель, помогает буржуазия богатых культурных стран: никогда не щадит Антанты, лишь бы захватить пролетариатом от векового сна пролетариата.

Кто возмущается Красная Армия! Пролетариатом, которого капиталист пытается задумать, кроме то, кто, бледед! Между тем, победители на всех фронтах оказываются доблестная Красная Армия: так не только и несокрушимая сила народа до дуга—не в славе физической деятельности и успех, а в духе. И что все

удивительно, Красной Армии пришлось вести борьбу при разных местных условиях и каждый раз принимать новую тактику: с Боксачком и другими сибирскими бандитами бороться она в горах и снегах Сибири, с Петляков в равнинах и степях Украины, с Врангелем в средние горы, на степи, на море не страшился и не задерживал ее в ее победном ходе: где нужно крепко билась (быстро, плавно и быстро, где необходимо она держала выжидательной тактики и, когда настал час, обрушивалась на врага с революционной стремительностью и энергией, в то, что соединяет и творит Красная Армия командой, можно передать и описать только в течение многих лет: одна борьба с Кочетком может дать уяснения и обильней той, которая, все-таки, не воспринимает

По РСФСР.

4-й годовщине Красной Армии.

МОСКВА. 16. В связи с 4-й годовщиной Красной Армии Революсовет предложил постановить частные войны и контакт с исполкомы и комитеты, для подготовки к празднованию. По стрелным частям должна быть увеличена выдача продовольствия. Парады должны быть короткими и неутомительными. Военработникам предложено написать для печати о своих воспоминаниях, в виде небольших статей. Со дня 4-й годовщины Красной Армии приурочивается открытие музея Красной Армии, с отделами: культурно-просветительным, военнотехническим и историческим (по истории Красной Армии). Почти все части Амурского округа посетит своих войск. Между армией и населением завязывается тесная братская связь. Встретив губкомхоз, в качестве шефа артиллерийской дивизии, привел в короткое состояние красноармейские казармы, наблюдая красноармейские батальоны и обмундированные и устраивая для красноармейского полевого зрелища. Такое же положение наблюдается и в Курске.

Для армии и флота.

МОСКВА. 16. Наркомпол отпустил для нужд флота Красной Армии и флота 270 тысяч рублей золотом.

Помощь красной армии голодающим.

ВТЯЖЕВ. 10. Омский главарейский комитет взял на рассмотрение дело нового урожая 60 тысяч. Состояла часть Омской дивизии вместе с детьми. В ар-делах губернии нет ни одной новоселки части, которая не отключилась бы на бедствиях Поволжья.

И переименование Высшегоархоза.

МОСКВА. 16. В руководящих кругах ВСНХ встал вопрос о переименовании ВСНХ в комиссариат трудного и промышленного. По распоряжению председателя ВСНХ Богданова образуется специальная комиссия по разработке положений о новом комиссариате. Положение будет подвергнуто обсуждению президиума ВСНХ и затем внесено в Совнарком.

По Дальнему Востоку.

ЧИТА. 11. Партизанское движение широко развивается по всему Грланскому краю. Стояли немцы между партизанами и белыми войсками ожесточенный характер в повстанце заканчивается победой партизан. В Ю.—з. от Алуинца отряд Шевченко разбит хорошо вооруженными войсками белых. В районе Имана взорван мост. В Никольск-Уссурийском уезде не-

К торжествам 4-х летия Красной Армии.

Техническая комиссия.

Для изданий рено проведения торжеств в честь 4-х летней годовщины создания Красной Армии Губкомом РКП создана техническая комиссия в составе тов. Росоловца—от Губкома, т. Цахаровского—Губкомхоза и т. Сегеда—военком Нахлага.

Участие артистов.

Артисты оперы и драмы Томских театров в течение 23, 26 и 24 февраля любимою предоставили себя в полное распоряжение комиссии по организации торжеств. Им устраивается совершенно бесплатная поездка ряд спектаклей и концертов в Дворце Труда, Брасках на парках и артиллерийской городке.

Инициатива.

Инициатива «Золотой Рот», «Фрунзе» и «Красные казармы» на время торжества предоставили свои залы для проведения массовых мероприятий.

Связь с исполкомом.

Установлена связь с исполкомом и гражданской войной, которые представляют отдельную страницу истории нашей революции.

ми части в казармы на праздники. В Дворце Труда и в частях будут чествоваться стая борцов за дело революции.

В военно-инженерной школе. Вечером, 23 февраля при ДВ-И Воин. Инженерной школе (был учительский институт) в 8 часов будут произведены салюты, объявление прожарки и время наступления котла как генерал-майорские трюки красной армии.

Взрывы и салюты будут сопровождаться звуковыми эффектами.

Горячее принимают участие.

Необходимо отметить живой интерес пролетарий красноармейских масс к своему празднику. В частях, казармах спектакли в концерты устраиваются своими силами. Политпросветом для частей оту-скается живое движение. Сама пролетарийские массы своими средствами устраивают праздники, приглашая в себя в качестве гостей и жителей в рабочих районах и в других-ова расположенных.

